

另类信托异军突起 投资者如何规避风险

核心提示

随着信托行业的发展,越来越多不同门类的信托产品不断出现,它们与传统理财产品的相关性很弱,它们的挂购物比较特殊,因而有了一个笼统的概念:另类信托。

近年来,一些信托公司、第三方理财公司、财富管理中心等机构开始发行一些较为另类的信托产品,这些产品的挂购物与传统理财产品的相关性很弱,有白酒、贵金属、葡萄酒、玉器、翡翠、艺术品、红木等。

其实出现这样的情况并不奇怪。在投资市场投资渠道变窄、证券市场投资前景不明朗的情况下,流动性资金需要投到较高投资回报收益的市场中去时,而一些机构也推出了另类的信托产品,以期让投资者能分享行业整体的增长红利,获得一个较高的投资回报。

这些另类的信托产品中,艺术品信托的行情显得尤为火爆。

据用益信托工作室数据显示,2011年信托公司共发行艺术品信托产品45款,比2010年增加35款,增长幅度达350%。2011年艺术品信托发行规模为550075.5万元,与2010年的75750万元相比,同比增长626.17%。

2011年共有18家信托公司参与发行艺术品信托产品,按发行数量统计,中融信托以11只产品高居榜首,其次是中信信托、国投信托、北京信托等。

另外,艺术品信托的收益率表现也不错,2011年艺术品信托平均收益率为9.86%,和2010年的平均收益率9.75%相比,上升了0.11个百分点,增幅达1.13%。

适宜人群

那么,这类信托产品适宜什么人群呢?

首先,具有一定的资产量。信托产品认购的起点金额较高,而这部分投资者一般产生在财富管理中心和私人银行,也就是常说的高端客户。

其次,具有一定的专业性。对于交易类另类信托产品,受托人或投资顾问可能在交易中购入藏品,从而使信托计划受损,所以投资这类信托,会承担操作风险。

艺术品造假水平越来越高,有些艺术品专家都难辨真假,更何况是个人投资者。所以,和房地产、矿产等信托产品相比,投资艺术品、红酒、茶等信托产品更需要一定的专业性。例如,投资葡萄酒信托产品,不但要了解葡萄酒的年份、产地、品种,甚至

对葡萄酒储藏地的相关情况也要有所了解。从这点上说,投资者对于这类挂购物的认知程度要高。

风险须知

即使具备了一定的资产量和专业知识,有一些风险仍是无法规避的。

行业风险。很多投资者不了解投资领域的发展情况,不管是酒类、瓷器、翡翠还是书画,对于这些另类信托产品的投资,普通投资者如果无法判断其

大致走向,在不了解的情况下投资,可能要承担较大的市场风险。所以,投资之前,首先了解将要投资的市场概况,只有对其行业前景有一个清晰的判断,在进行实物信托投资时才会有一个准确的决策。

企业风险。据了解,现在像普洱茶、红酒、翡翠、红木等信托产品,在信托条款中一般都有规定,是用于购买哪些企业的哪些产品。实质上,对那些企业来说,这是一种融资信托的概念。企业运用信托财产做抵押来进行金融融资,或者承诺会回购,但企业经营风险无法预测,一旦企业出现破产、经营不善等情况,投资者的资产就会面临损失。

管理风险。以收藏为概念的投资,投资的是实物,即便是在专业的保管机构进行储藏和保管,在保管机构尽责的前提下,理财产品的品质也可能出现问题。另外,投资者还要承担因不可抗力导致的风险。

流动性风险。事实上,对于艺术品的投资,由于其主观定价色彩浓厚,所以可能会出现投资品估值预期与实际价值存在较大偏差,价格行情也可能随着时间出现大起大落的现象。这不是单纯的艺术品本身的问题,而是涉及艺术品投资、拍卖、转让等整个产业链建设的问题。

还有一点需要注意,红酒、艺术品等二级市场发达程度不高,信托终止时不一定能将该类产品迅速变现,因此存在一定的流动性风险。

链接: -----

投资者如何规避风险

首先,要了解准备投资的市场。

关注信托公司及投资顾问的过往业绩,投资顾问的首席是谁,以前有哪些成功的投资。尽量把过往表现一般的投资顾问的产品排除在外。

资金使用时间要有预留。现在一些信托产品都会约定:产品运行多久可以提前终止,在什么情况下可以延期,延期多久。所以,不要简单地看产品的期限是一年还是两年,对资金使用时间要综合考虑。

留意信托产品的风险措施。如有无受益权分级,如有分级,次级受益人和优先级受益人认购比例是多少,次级受益人能保证优先级受益人多少收益,如果亏损达到一定额度,次级受益人需不需要追加担保等。(据人民网)

美国最年轻房东如何致富? 7岁开始跟着母亲卖房

最近,美国佛罗里达州一个14岁的女孩“一掷千金”,拿自己平日赚来的6000美元,加上向母亲借的6000美元,买下了一套三居室房子,被媒体誉为美国最年轻的白手“买”家的房东。

这名女孩名叫维娜·图法诺,住在佛罗里达州,今年14岁。维娜的母亲莎朗·摩尔是一名房地产经纪,维娜从7岁开始跟着母亲卖房,由此对房地产市场产生了浓厚的兴趣。

一次,维娜跟着母亲卖房,发现卖家把很多有价值的东西遗弃在房子里,她便问未来的买家介不介意她帮忙把房子清理干净。不久以后,维娜便通过帮人家清理转售的房子获得每

个月500美元的固定收入。

维娜赚了钱后,并不像同龄人那样吃喝玩乐花掉。一天,维娜从母亲口中得知有一套三居室的混凝土房子要拍卖出售,起价仅为1万美元。这套房子在2005年房地产泡沫爆发之前,售价一度涨至10万美元。但如今以前的业主无法偿还贷款,房子被银行没收后拿到市场拍卖。维娜依靠自己积攒的收入,加上母亲的贷款,年纪轻轻就当上了业主。维娜向母亲承诺,她18岁前一定会赚钱还清欠母亲的债务,成为真正的业主。

莎朗和丈夫一起拥有几套已租出去的房子。莎朗评价女儿时说:“她总是想做一些与众

不同的事情。”维娜目前没有上学,留在家里由父母教她读书,维娜最喜欢的科目是美国历史,但数学成绩相当差。

维娜表示,如果不是自己父母和祖父母的帮忙,她也不可能靠“捡破烂”赚到那么多钱。据透露,维娜的家人经常开车载着她到处去“捡破烂”。

“我想让人们知道一件事情,那就是年龄并不重要。如果我的故事能启发同龄人或者比我小的人,那就是最重要的意义。无论是买房子或买车子,只要你真正努力去做,并下定决心,最后梦想一定能实现。”(据《北京晚报》)

泰康人寿“3G 理赔” 快速赔付5万元

3月8日,泰康人寿鹤壁中心支公司“3G 理赔”快速赔付5万元,解了客户杨先生的燃眉之急。

当天,泰康人寿鹤壁中心支公司接到客户杨先生家属报案,称杨先生在安阳肿瘤医院被确诊为食道癌。

随即,泰康人寿的理赔人员带上礼物到安阳市肿瘤医院探视正在接受治疗的杨先生。杨先生的治疗费用初步估算需要10余万元。

在安慰客户的同时,泰康人寿工作人员使用“3G 理赔”的方式,现场与总公司、分公司联系,并使用3G设备采集资料现场上传至公司系统,以最快的速度充分发挥泰康人寿的3G理赔优势。

一天后,泰康人寿向杨先生的账户转入理赔款5万元。通过快速理赔赔付,客户解了燃眉之急,增强了治疗信心,家庭经济压力也得到缓解。(时红霞)

鹤壁农行 伴您 e 路畅通

95599 电话银行佳音相伴

农行 95599 电话银行业务是指农行利用电话自动语音向客户提供的24小时不间断的金融服务,具有账户查询、转账、信息查询、账户管理、投资理财、业务受理、咨询投诉和产品营销等功能。为您提供全天候24小时的金融服务,突破时间和空间的限制,具有操作简便、安全高效及服务人性化的特点。

95599 电话银行全面分析客户需求,设计合理便捷的操作菜单,便于您能够快速查找相关信息,获取服务。

95599 电话银行通过合理的签约机制,安全有效的密码体系,为您提供安全高效的银行金融服务,您尽可安心享受95599带来的便捷服务。

95599 电话银行提供全方位人性化服务。电话银行不受时间、空间的限制,您可以在任何时间、任何地点,以任何方式获得方便快捷优质的银行金融服务。(农行办)

买平安电话车险 将服务带在身边

晨报讯(记者 秦颖)天气日渐变暖,扑面而来的春意让不少人选择开车出游。

3月26日刚一上班,市民叶女士就一脸疲惫地坐在办公室。“这么好的天气,怎么心情这么不好?也不见你开车。”好友常女士好奇地问。

“办理赔去了,前天出了个事故,车还在修理厂呢!”叶女士叹了口气说,“资料还没带齐,回来拿一份资料还要再去,还不知道要几次才能拿到赔款,烦死了!”

“为什么不买平安电话车险?打个电话就能下订单,有专人上门,你刷卡付费就行,很方便。像你这样的情况,如果是平安电话车险的客户,就可以享受代步车服务。车坏了还有免费的车开,也不用来回跑了。”常女士一边泡茶一边说,“就连理赔这种看起来必须自己办的事情,车损不到5000元的小事故,只要准备好理赔资料,平安电话车险会派人免费上门收取,省得你跑来跑去。平安理赔还特别快,像你这样的情况,只要资料齐全,一天就能收到赔款。”

叶女士一听便觉得眼前一亮,但又担心价格问题。记者咨询了平安产险鹤壁中心支公司。该工作人员称,平安电话车险不仅仅服务方便,价格也很便宜,能在七折的基础上再享受15%的优惠。

平安产险鹤壁中心提醒广大车主:如果在生活中遇到相关问题,可以拨打呼入热线4008-000-000,平安电销坐席人员将为您提供专业的投保咨询服务。